

# 主席習近平在澳門會見澳門特別行政區行政長

# 習近平充分肯定賀一誠團隊工作

香港文匯報訊 據新華社報道,國家主席 習近平18日下午在澳門會見了澳門特別行政 區行政長官賀一誠。習近平表示,中央對你和 本屆特別行政區政府的工作是充分肯定的。希 望你積極支持新一任行政長官及其管治團隊依

習近平對賀一誠表示,你擔任行政長官這5 年,迎難而上、務實有為,很不容易,也很有 成績。你帶領本屆特別行政區政府團結澳門社 會各界,全面準確、堅定不移貫徹「一國兩

制」方針,堅決維護國家主權、安全、發展利 益,戰勝新冠疫情嚴重衝擊挑戰,努力推進經 濟適度多元發展,各項事業取得新進展,鞏固 發展了繁榮穩定的良好局面。中央對你和本屆 特別行政區政府的工作是充分肯定的。

## 希望賀一誠支持新特首施政

習近平指出,希望你積極支持新一任行政長 官及其管治團隊依法施政,繼續為「一國兩 制」事業、為澳門和國家的發展貢獻力量。

賀一誠代表特別行政區政府和澳門市民對

習近平主席和夫人彭麗媛蒞臨澳門出席慶祝澳 門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第 六屆政府就職典禮並視察澳門表示熱烈歡迎。 他表示,衷心感謝習主席和中央政府的信任和 支持。在中央大力支持下,五年來澳門特別行 政區政府團結帶領社會各界,堅強有力應對三 年新冠疫情的衝擊,推動特別行政區各項建設 事業全面邁上新台階。他將支持新一屆特別行 政區政府依法施政,繼續為澳門和國家的發展 建設貢獻自己的力量。

蔡奇、夏寶龍等參加會見。

# 接機青年:近距離見習主席感榮幸受鼓舞

「我們也是祖國的掌上明珠 相信發展機遇更多」

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平18日16時許乘 坐專機抵達澳門國際機場,澳門各界代表手持鮮花在機場迎接。多 位來自澳門各界、在機場迎接的青年代表在接受香港文匯報訪問時 表示,他們懷着無比激動的心情接機,對能夠近距離見到習主席感 到榮幸和備受鼓舞。他們表示,自己生逢其時,深刻感受到澳門是



祖國的掌上明珠,他們也是祖國的掌上明珠,相信 在祖國的大力支持下,他們會有愈來愈多的發展機 遇,澳門也定會繁榮穩定,愈發蓬勃發展。

### ●香港文匯報記者 柴婧

**上** 主席和主席夫人經過我面前,見到他們微笑揮 **■** 手致意,我感到親切又溫暖。」澳門青年許冰 表示,身為一名澳門律師,深感國家優惠政策帶來的

許冰在橫琴開設聯營律師事務所,並考取粵港澳大灣 區律師執業證後,為個人發展打開了更廣闊的天地,帶 來了前所未有的發展機遇。「我們將繼續努力,積極融 入國家發展大局,為『一國兩制』的成功實踐貢獻自己 的力量,不辜負習近平主席對我們的殷切期望!」

「昨日下午四點半,習主席和夫人在『歡迎歡迎、 熱烈歡迎!』的歡呼聲中走下舷梯,我在歡迎人群能 的問候,我感到無比自豪溫暖!」澳門青年伍嘉敏 説,身為澳門青年,她一定不辜負習主席的期望,努 力傳承愛國愛澳精神,把「一國兩制」澳門成功實踐 繼續發揚光大,在融入國家發展大局中實現澳門經濟 長期繁榮發展。

# 「生逢其時,期待為國獻力」

澳門青年談雅莉表示,第一次如此近距離地見到 習主席,「我的內心湧動着難以言表的激動與澎湃。」 她説,當機艙的門緩緩打開,大家見到習主席,整個現 場瞬間被熱烈的歡呼聲、誠摯的歡迎聲所包圍。她表 示,習主席到澳門不僅是對大家的肯定,更是對大家 寄予了厚望。她説:「我們生逢其時,有機會見證、 參與到國家發展大局,期待能為國家的發展貢獻自己 的力量。」

澳門青年陳智榮表示,有幸在現場迎接以表達對 習主席視察澳門的激動之情,感到無上的光榮。習主席 強調,澳門是祖國的掌上明珠。陳智榮認為,這一方 面顯示澳門始終與祖國血脈相連,在祖國的關懷愛護 下,澳門回歸後發展一日千里;另一方面,澳門始終 堅守「一國」之本,在弘揚愛國愛澳優良傳統,凝聚 團結和諧社會力量方面不斷提升,以偉大祖國為堅強 後盾,在全體澳門同胞的共同奮鬥下,澳門成為「一 國兩制」實踐的良好典範。





●伍嘉敏



●談雅莉



●陳智榮

# 热烈庆祝澳门回归祖国二十五周年



**者 王俊傑)**國家主席習近平昨日抵達 澳門。大公文匯全媒體記者於澳門福 建學校和勞校中學附屬小學,訪問多 名小五和小六學生。受訪學生感謝 習爺爺特意來澳門視察,令人振奮。

5年前,澳門學生寫信邀請習爺爺到 澳門來。習主席在回信中形容,小朋友 是祖國的花朵,是澳門的未來,希望他 們長大後為建設澳門、振興中華多作貢 獻。5年後的今天,澳門學生已經深刻 地學習習主席的回信內容和精神。

許同學就讀澳門福建學校的小五班 級,形容習爺爺是偉大的國家領導 人,歡迎他視察澳門,關心澳門同 胞。同校的周同學感謝習爺爺特意來 澳門視察,認為他的到來代表國家重 視澳門這片土地。

來自勞校中學附屬小學的小五學生

興,認為他是善艮且王動的人,非常 關心澳門青少年。她又説,自己是學 校合唱隊的一員,習爺爺曾經於2009 年1月探訪其中一名老師龍志賢的家 庭,希望有機會能激請他參觀新校 舍,聆聽學校合唱隊的歌聲。

# 深受回信觸動

勞校中學附屬小學的五年級生王同 學表示,自己特別喜歡習爺爺回信中 強調青少年是祖國的未來和希望,這 句話深深觸動了她。她認為,愛國愛 澳的青年肩負起很重要的責任和使 命,要珍惜時光,刻苦學習,為澳門 未來發光發熱。

澳門福建學校的小六學生周同學認 為,習爺爺的回信是祖國對澳門小孩的 希望和祝福,信件的內容激勵他成為醫

家。張同學感謝習爺爺於「六一」兒童 節的祝福,自己立志要成為科學家,為 國家科學領域作出更大貢獻。

阮同學表示,自己正努力地學習各 類知識,並積極投身義工服務,如協 助社福機構籌款幫助更多貧困家庭, 努力地服務社會。他期盼將來報考警 察,幫助澳門特區政府維持治安,推 動「一國兩制」行穩致遠。

被問到對澳門發展的期許,同學們 都異口同聲地表示,25年來,澳門經 濟在「一國兩制」下發展迅速,期望 將來可以再接再厲

更上一層樓,社會繁 榮昌盛,市民生活幸 福,並祝願澳門特區 成立25周年,生日快



為舞獅隊。 與接機歡迎儀式 澳門菜農子弟學 其中 校逾 46 白 位師 位 新中 學 社 生



# 菜農子弟學校半百學生舞獅接機

香港文匯報訊(記者鍾佩欣)中共 中央總書記、國家主席、中央軍委主席 習近平昨日下午乘坐專機抵達澳門國際 機場,機場歡迎隊伍由500人組成,包 括警察銀樂隊奏樂及澳門菜農子弟學校 的學生帶來舞龍舞獅表演。

澳門菜農子弟學校校長王國英表示, 校方派出逾百位師生參與歡迎儀式,其 中46位中學生為學校舞獅隊。活動完結 後,一眾學生回校時心情雀躍,面露笑 容道:「好開心,好光榮完成任務!」

王國英表示,3年前學校已成立舞獅 隊,期望加強學生對中華傳統文化的認 知,同時能在疫情下強身健體。近月, 他們接到通知有機會出演澳門回歸活 動,所有學生都隨即加強訓練,期望能 呈現完美表演。

王國英認為,習主席多次親臨澳門學校 視察、與青少年聊天等,體現出中央一直 重視青少年教育及健康成長,相信澳門特 區政府會跟隨國家發展大局,投放更多資 源培育青少年在不同產業發展。

# 澳區代表:體現中央關顧 盼指示發展方向

香港文匯報訊(記者 鍾佩欣 澳門報道)中共中央總書記、國 家主席、中央軍委主席習近平相 隔5年再度到澳門視察。他抵澳門 後在機場發表講話時提到澳門是 祖國的掌上明珠,表示澳門的發 展厚積薄發、未來可期。有澳區 全國人大代表表示,習近平重要 講話均體現出中央對澳門特別關 愛及重視,相信一連3天的視察行 程會為澳門特區政府提出明確指 示,推進澳門經濟民生發展,融 入國家發展大局。

澳區全國人大代表、澳門街坊會 聯合總會會長吳小麗昨日在接受香 港文匯報訪問時表示,習主席的講 話體現出中央對澳門寄予厚望、高 度重視。無論是航空、科技等事業 發展高速,以及澳門「1+4」適度多 元發展策略,包括中醫藥大健康產 業、現代金融業等,正是跟隨國家 發展步伐。

吳小麗表示,中央是澳門強大後 盾,澳門回歸後中央出台多項政策 支持發展,向國際展示「一國兩 制」成功實踐典範。習主席一連三 天視察澳門,將進一步了解澳門民 生、經濟等各方面發展,相信澳門 特區會跟隨中央指示,更好地運用 中央出台的政策,融合國家發展大

# 澳要更好運用中央政策謀發展

**澳區全國人大代表何敬麟**表示, 全澳市民對於習主席相隔5年再度視 察澳門,均感到相當期待。習主席3 天行程將會走入社區了解各階層居 民生活情況,為澳門未來方向作出 重點指示。

他表示,近年,《横琴粤澳深度 合作區建設總體方案》、《粵港澳 大灣區發展規劃綱要》等政策出 台,為澳門提供良好發展平台,同 時澳門應把握機遇,培育及吸納高



澳區全國人大代表、澳門街坊會聯 合總會會長吳小麗。 受訪者供圖

端人才,帶動新產業發展,更好融 入國家發展大局。

習近平主席昨日在會見澳門特區 行政長官賀一誠時表示,中央對你 和本屆特別行政區政府的工作是充 分肯定的。何敬麟認為,這顯示中 央時刻關顧澳門經濟民生發展,重 視居民生活,相信3天視察澳門行 程中,新一屆即將上任的行政長官 及主要官員亦會聽取習主席的指 示,推動政策為市民謀福祉。